Matematik Chalmers
Tentamen i MVE255 Matematisk analys i flera variabler M, 2014-05-27 f V

Telefon: Elin Solberg 0703-088304
Inga hjialpmedel. Kalkylator ej tillaten.

Uppgift 1 och 2, totalt 20 poéing, bedoéms huvudsakligen pa svaret.

Uppgift 3-7 ar viirda 6 podng vardera, totalt 30. De bedéms &ven pa hur vil formulerade 16s-
ningarna dr. Skriv vil, motivera och férklara vad du gor; endast vélformulerade I6sningar ger full
poéng! Renskriv 16sningarna, lamna inte in kladdpapper.

Betygsgranser: 3: 20-29p, 4: 30-39p, 5: 40—.

Losningar anslas pa kursens hemsida efter tentamens slut. Resultat meddelas per epost. Gransk-
ning: torsdag 12 juni, 10-12, hos Stig Larsson.

1. Fragor om datordvningarna. Hér krévs tillfredstéllande svar pa alla 5 delfragorna. Varje del-
uppgift ar vard 1 poéng, totalt 5.

(a) Vad anvinds Matlab-funktionen mesh till?

(

b)
(¢) Hur soker man stationira punkter till en funktion f(z) med programmet newton.m?
d)

(
if tag== k=1; uA=5; g=1; end
if tag==2 k=1e8; uA=3; g=0; end

(e) PDE Toolbox har dessa beteckningar fér randvillkor:

Hur 16ser man ekvationssystemet z122 = 1; 29 = 22 med hjilp av newton.m?

Vilka randvillkor har man nér filen EqData.m innehaller koden

n-(cVu)+qu=g  pa Sy (Neumann),
hu=r pa Sy (Dirichlet).
Vad ska man fylla i for virden pa en rand som #r oisolerad med omgivande temperatur 107

2. Varje deluppgift &r vird 3 poéng, totalt 15.
(a) Bestdm en ekvation till tangentplanet till ytan z = € i punkten (0,2, 1).
(b) Berékna Hesse-matrisen for funktionen f(z,y) = sin(zy).

(c) Berékna yttroghetsmomentet I, = // x? dz dy for triangeln T med hérn i (0,0), (2,0), (1,1).
T

(d) Bestdm arbetet som utriittas av kraftfiltet F = xyi + 22j + y?k pa en partikel som 16r sig
langs den réta linjen fran (0,0, 0) till (1,2, 3). Tips: parametrisera kurvan forst.

12 1
(e) Beriikna linjériseringen av funktionen f(z) = .1?%%‘3 i punkten |1].
T5 1

3. Undersok funktionen f(x,y) = e*¥ med avseende pa max, min och sadelpunkter.

4. (a) Randvérdesproblemet

—D(a(x)Du(z)) = f(z) forx € (0,L),

u(0) = ug, u'(L) =0,
beskriver ett virmeledningsproblem. Beskriv med ord vilket virmeledningsproblem det &r. Ange
vad de olika termerna betyder och ange deras Sl-enheter.

(b) Los detta randvirdesproblem med a(xz) = k, f(x) = g, ddr k och g #r konstanter. Beridkna
dven virmeflodet vid z = 0.

Viand!



5. Beridkna integralen /// 23y?2dV, diir omradet D definieras av 0 < z < 1, 0 < y < =,
D
0<z<ay.

6. Berikna flodet av vektorfiltet F = zk ut ur omradet D: 22 4+ 32 < 2, 0< 2 < 1. (Glom inte
att randytan har tva delar.)

7. Hirled vérmeledningsekvationen: —V - (aVu) = f i D.

/stig
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